

Декабря
Пятница
1938 года
(Бесплатно)

Каждый цех, участок и шахта должны получить паспорт

Приказ комбината Кузбасса от 3 декабря 1938 года по существу о том, что шахты не выдают паспорта, не существует. Несмотря на то, что до конца общественного смотра выполнения решения ЦК ВКП(б) — и Созицархома СССР о Кузбассе осталось всего только 7 дней, шахтоуправление, партийный и профсоюзный комитеты продолжают стоять в стороне от этой кампании.

Начальник 5-го участка тов. Андреев до сего времени работает по старинке. Бригады на его участке не удачиваются. Труд в бригадах не разделен, график цикловой работы для каждого участка не установлен. Бригада подходит основному штреку до сего дня не составлен, параллельные штреки не очищены, заслонки на юге Мончного пласта не заряжены, круга на основном штреke поломаны и т. д.

Почти такое же положение и на 7-м участке (начальник участка т. Ходынин). Перемычки в 2-х основных штреках на Мончном пласте не сложены. Не сложены также и на Безымянном пласте. Труд в бригаде не разделен, на основных штреках вода и грязь.

На 8-м участке (начальник т. Угринов) основной штrek по з. Внутреннему пласти не очищен, ходовые отделения не обрудованы. Графика расположения штурпов, глубины их и величины зарядов, который должен быть утвержден главным инженером шахты, до сего времени нет в бригадах.

Андреев, Ходынин и Угринов, расписавшиеся в своем беспылии, продолжают бездействовать. А партийный комитет шахты (секретарь тов. Владимирова) и шахтный комитет (председатель тов. Кузьмин) в м е с т о того, чтобы руководить проведением общественного смотра, сами устанились от общественного смотра и до сих пор продолжают почищать на лаврах.

Сейчас партийная, профсоюзная организация, все общественность шахты должны мобилизовать все свои силы и подготовить цехов и участков к общественному смотру с тем расчетом, чтобы каждый цех, каждый участок и в целом шахта могли получить паспорт подготовки к 1939 г. Такова задача.

СТАХИНЕЦ

Орган ПАРТНОМА, ШАХТНОМА и ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ шахты им. Сталина, г. Прокопьевск, Новосибирской области

№ 55
(312)

г. Прокопьевск,
Новосибирской
области

По-стахановски будут работать и в 1939 году

Наша бригада лавицников (бригадир тов. Прохоров) состоит из 6 человек. В начале года мы взяли обязательство — всей бригадой выполнить две годовых технических нормы. Но это обязательство выполняли только 4 человека: я, Прохоров, Гуро и Митрофанов.

В начале года мы договорились забоги смены смене сдавать строго по графику. Это обязательство в основном мы выполняли. Мы добились также того, что у нас в каждой смене было свой леогодательщик, который передавал гремешину по давал ее в лаву.

Работаем мы дружно, согласованно. Я, например, работаю с завтраком приходя на смену, я начиная бурить, а мой спарщик тов. Быков приготавливает мне ступеньки по всей лаве для того, чтобы удобнее было бурить. Затем он приготавливает глину для отшлифовки, а лесозадельцы в это время подсыпают землю на конвейер и захватывают лес. После отшлифовки 4-х штурпов мы всегда делаем разборку. Во-первых, это выгодно тем, что с подступенками разборку производить очень удобно, и во-вторых, этим самым мы облегчаем отшлифовке следующих штурпов. Этот метод дал нам выполнение технических норм.

Мы сработали 10-м ежемесячно технические нормы, выполнили на 200% и больше. Было также дни, когда я с утром, сажаясь на вагон, на 500—700 процентов. Одногривенно я учился в школе мастеров сконструировать. Так я буду работать и учиться весь 1939 год.

**Забойщик мастер угля
10-го участка Старченко.**

Не выполняет указания инспекторов

Начальник 14-го участка Булатов не выполняет указаний общественных инспекторов. Общественный инспектор тов. Байдак дал указания начальнику участка Булатову на 15 декабря очистить все основные и параллельные штреки от леса, породы и хлама, обрубить все отработанные лежки. По пласти Прокопьевскому (север) вывесить на все цели горы, установить ящики для перевозки цыпелей с крышкой на этом же пласте.

Срок истек, а указания не выполнены. Видимо, Булатов не считает нужным выполнить эти ненормативные замечания инспекторов.

Лавиццев.



Бригаде должны быть созданы условия для работы

Моя бригада работает в диагностических сложах. Бригада может работать хорошо. В отдельные дни условия были сырьеватально-лучшие, мы давали по 20 вагонов угля и больше. Но начальник участка тов. Казанский не создает условий для работы.

Моя бригада 5 дней работает в аварии, а 5 дней на посторонних работах. 10 декабря я, например, работал на разборке забутовки, а наряд мне был дан на укладку брусьев, но каторг для скрепления брусьев не было, поэтому мне пришлось переключаться на посторонние работы.

Часто приходится переключаться на посторонние работы из-за того, что во-время не забучиваются сильные забои. Но Казанский в этом вопросе ссыпается на закладочный цех, что, якобы,

тот не дает нормально забутовку.

Не лучше дело обстоит и в заготовочных работах. Забойщик тов. Смирнов 12 декабря открыл 2 забоя, во 2-ю смену пронизали отвалу, а уголь не убрали. Поэтому разборку пришлось производить 13 числа, после того как убрали уголь. Лес для крепления не доставляется, везут по слабым двери, потому что трубы забиты углем.

Следует отметить, что Казанский плохо относится к рабочим. Часто с его стороны по адресу рабочих летят ругань, оскорбления и т. п.

Я, как бригадир, требую от

Казанского полного предоставления нашей бригаде условий для работы.

**Бригадир 3-го участка
Нарумханов.**

Отделить бункер

Бригадир бункерного хозяйства тов. Кузьменко рассказывает, что на прошедшей пятницу два раза (11 и 13 декабря) прошёл подъем, т. к. склон был остановлен на полтора часа.

Причина эта кроется в том, что для обогревания бункера к отелям на север дает пар под давлением полтамбар. В результате, в бункере, откуда падалась герметичный конвейер, замерзла уголь и его приходилось разделять ломиком.

Главный механик тов. Обломский знает об этом факте, но мер не принимает.

Марьин.

A.

Какие вопросы будут в переписном листе и как на них надо отвечать

(Продолжение. Начало см. "Сталинец" № 54).

5-й вопрос: Пол (мужской, женский).

Этот вопрос не требует дополнительных объяснений. Учет же населения по полу — ему составу имеет существенное значение для государства. В результате переписи будет установлено, сколько есть мужчин и женщин в вашей стране.

"Женщины в нашей стране — это одна из Сталинской Конституции. Женщины и в СССР представляют собой права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественной политической жизни.

Возможность осуществления этих привилегий обеспечивается предстоящимением женщины равного с мужчиной права на труд, оплату труда, отдыши, социальное страхование и образование, государственной охраной интересов матери и ребенка, предстоящимением женщины при беременности отпусков с сохранением содержания, широкой сети родильных домов, детских ясель и садов".

В 1936 г. в народном хозяйстве было занято 8492 тысячи женщин, или 34 процента к общему числу рабочих и служащих.

Перепись 1937 г. показала, что 80 процентов общего числа работающих женщин были батраками, прислугами и поденщицами, т. е. выполняли самую тяжелую, опасноопасчившую работу. В промышленности было занято тогда только 13 процентов общего числа работающих женщин и в промышленности и здравоохранении — только 4 процента.

В 1926 г. уже 39 процентов работающих женщин было занято в социалистической промышленности, 20 процентов — в учреждениях просвещения, здравоохранения и т. д., 10 процентов — в качестве домашних работниц. Колхозы обеспечивают женщины экономически самим хозяйством. В 1936 году женщины колхозники выработали 35,5 процента всего количества труда. Женщины активно участвуют в различных областях государственной жизни. Многие из них избраны депутатами Верховного Совета ССР и Верховных Советов союзных и автономных республик.

Всесоюзная перепись населения еще раз показывает советских женщин как величайшую силу.

6-й вопрос: Сколько минуло от роду лет, для детей моложе года — месяцев?

Казалось бы, что этот вопрос также не требует никаких дополнительных объяснений. Однако, опыт прошлых переписей показывает, что ответы на этот вопрос даются не точно, с округлением. Так, например, из материалов прошлой переписи wissen, что женщины в среднем не достигают 30 лет, и те, которые уже исполнились 31 год, округляют свой возраст и говорят, скажем, что им 30 лет. То же самое делают и мужчины, главным образом лица более старшего возраста. Все это мешает точно-

сти учетных сведений. Население должно знать об этом и не допускать округления возраста: если, например, человеку 34 года и 11 месяцев, то нельзя говорить — 35 лет, а надо говорить — 34, или если ему 51 год, то нельзя округлить ему этот возраст до пятидесяти лет и т. д.

7-й вопрос: Национальность.

Согласно инструкции по переписи населения, здесь записывается национальность, к которой относит себя сам опрашиваемый.

В нашем национальном государстве все граждане являются гражданами СССР, но в СССР имеется крупнейшее разнообразие национальностей, имеющих различные национальные языки. Но первая 1930 г. в СССР состоялась перепись населения, включавшая 185 различных национальностей (или 60 национальных групп). В

сопоставлении с другими вопросами переписи листа (о грамотности, о занятиях и т. д.) перепись даст нам картину возрождения и блестящего расширения национальностей, населяющих наш великий Советский Союз, как результат осуществления ленинского-сталинского национальной политики, выраженного в Сталинской Конституции. В капиталистических, а тем более в фашистских странах, сплошь и рядом перепись регистрирует национальный, арасовый состав, цвет кожи. Из-за деятельности над представителями и на чистой "расе" доходит до того, что для них даже переписные листы чувствуют на бороде щебольшого цвета.

И на самом деле предполагают, что национальной принадлежности в странах капитализма не может быть и речи. Более того, буржуазные статистики, в угоду своим хозяевам, подделывают самым бесконечным образом сведения, полученные при переписи. Так, например, известно, что в фашистской Польше при переписи ухитились громадное количество украинцев отнести к полякам. В результате этой "позитивистской" переписи в Западной Украине, в Польше вместо 6,8 миллиона украинцев, фактически проживавших там, оказалось только 2,8 миллиона, а число "поляков" возросло с 1 миллиона до 5,2 миллиона.

8-й вопрос: Родной язык.

Так же как и на вопросе о национальности, здесь записывается название того языка, который она говорит. Родным языком для детей, еще не умеющих говорить, записывается язык, на котором обычно разговаривают в семье.

В парижской России развитие языка малых национальностей не только не поддерживалось, но, наоборот, местный национальный язык всячески изголялся из обихода.

Еще более варварское отношение к языкам национальных меньшинств процветает в странах, порабощенных фашизмом. Корреспонденты с фронта военных действий в Испании пишут, что завернув фашисты убивают на захваченных ими территориях мужественных ка-

талантов только за то, что те "осмеливаются" отвечать им на своем родном языке. В Польше изгоняется украинский язык из школ, где учатся дети украинцев.

У нас в СССР, вместе с развитием великого, свободного, могучего русского языка, неизменно развитие получают языки всех других национальностей. Многие национальности впервые при советской власти получили свою письменность. В невиданных многомиллионных тиражах выходят литература на национальных языках. Такие же издания в 1913 г. состоялись 6,5 миллиона экземпляров, а в 1936 г.— 132,9 миллиона, т. е. в 20 раз больше.

9-й вопрос: Состоит ли в браке?

Положительный ответ ("да") является лицами, состоявшими в браке, независимо от того, зарегистрирован брак или нет. Отрицательный ответ ("нет") записывается для лиц, не состоящих в браке, вдов, вдовцов и разведенных. Ответы на вопрос о браке, несомненно, подтверждают факты роста браков, укрепления советской семьи.

10-й вопрос: Гражданами какого государства?

На этот вопрос каждый гражданин СССР со гордостью даст ответ: "Советского", и так будет отвечать все в первоначальном виде. На Конституции СССР, для всех граждан союзных республик установлено единство советского гражданства, поэтому отметки о созывах различных учреждений не будут.

Вопрос этот имеет также целую ряд иностранных, проживающих в СССР, которые будут указывать название государства, гражданами которого они являются. В этом случае необходимо заметить, что граждане СССР, прибывающие за границу, при переписи 1939 г. в переписные листы вносятся не будут, как исключение из тех, которые находятся в плавании на советских кораблях (наш корабль, где бы он ни находился, считается советским территорией). Таковы правила, установленные международными статистическими конгрессами, которые мы, неизменно соблюдаются, как и все другие международные договоры и обязательства.

(продолжение см. в следующем номере.)

Безразличное отношение к механизмам

На промежуточном кирпичном (9-й участок) против лесопильной пильной линии из minusov с толкой ленточный транспортер. По этой же линии ссылаются кирпич, песок и цемент. В результате, обломки леса, кирпича, всевозможная пиль летят на транспортер и привод, заливают и засоряют их. Но этот ценный механизм берегут. Он по-хорошему не оценился со дня его существования.

Однажды горные мастера Аксиньевы в Смирне додумались дать распоряжение не смыть мотористке включить транспортер, у которого барабаны и привод, забыты всевозможным мусором. В результате, была порвана новая барабанная лента.

В связи с этим начальник шахты тов. Смирнов и механик участка т. Бериски дали распоряжение горному мастеру Калесникову очистить транспортер, Колесников поручил это дело дежурному слесарю, а сам даже не спустился в шахту и в последствии полюбилось то, что эта лента была порвана в двух местах.

В каждой смене имеются мотористки, но они используются не для назначения. Придя на смену, мотористка в первую очередь должна осмотреть свой механизм, однако горный мастер заставляет ее грузить уголь, чистить канавы, подносить инертную пиль и т. д.

Главный механик шахты тов. Обломский в течение 4-5 месяцев на разу не был на участке и не постыдился, в каком состоянии находился механизмом.

Все факты обездвижки, безнадзорности и безразличного отношения к механизмам ведут к авариям, к уничтожению ценных орудий социалистического производства.

Механик шахты т. Обломский должен расследовать это и выявить в первые ленты привлечь к суровой ответственности.

Ядымин.

О шахматном турнире

В проходящем сейчас на нашей шахматном турнире участвует 17 человек. Большинство записавшихся — молодые шахматисты: занимаются шахматами не более одного-двух лет.

Лидером данного турнира является тов. Ергин, выигравший 11 партий из 13. За него идет тов. Эйтманов, выигравший 10 из 14. Следует отметить, что тт. Лукин, Охигов, Дунаев и др. сыграли неизначительное число партий.

Судья, кто замечает первое место — очень трудно. Однако борьба за первенство идет наизнанку.

Судя по чистому участников турнира, сложится также отметить, что совет физкультуры к проходящему турниру не готовила. Ни руководитель совета также и проведением его. Иушин.

Парикмахерская при шахтах им. Сталина с 13 декабря работает в 2 смены: с 8 ч. утра до 10 ч. вечера.

Здесь же работает дамский салон.

Ответ: редактор А. Лунин.